

### 今日天气

13℃~29℃  
多云  
偏东风2级~3级

### 未来几天

5月17日	多云	15℃~28℃
18日	多云转阵雨	17℃~29℃
19日	阴转晴	17℃~25℃
20日	晴	19℃~32℃
21日	晴	20℃~33℃
22日	多云	18℃~34℃

(以上信息来源于网络,仅供参考)

### 空气质量

5月14日  
污染指数 73  
空气质量状况 良  
首要污染物 PM10  
(洛阳市环境监测站5月15日发布)

5月15日  
PM2.5(μg/m<sup>3</sup>) 43(18时)

### 【诗读四季】

#### 初夏游张园

戴敏(宋)

乳鸭池塘水浅深,  
熟梅天气半阴晴。  
东园载酒西园醉,  
摘尽枇杷一树金。

【译文】小鸭子在池塘或浅或深的水里嬉戏,梅子已经成熟了,天气半晴半阴。在这宜人的天气里,邀约一些朋友,欢饮醉游东园西园。园子里的枇杷果实累累,像金子一样垂挂在树上,正好都摘下来供酒后品尝。

## 老天脾气有点怪 时晴时阴摸不准

### 今天最高气温29℃,明天局部地区有阵雨

□记者 范瑞 实习生 刘会丽 通讯员 姬鸿丽

昨天,“小晴歌”再度开唱,太阳伴着风儿登场,蓝天白云,阳光灿烂,树影斑驳,让人心情愉悦。今天,太阳会时不时躲进云里,不过气温并不会因此下降,中午依然会有点热。

#### 今天最高气温29℃

昨天早晨,太阳躲在云层里睡了个懒觉,直到9点左右,天才彻底放晴,气温也开始噌噌往上升,到了正午时分,天完全热起来了。

回顾最近这几天的天气,晴天、阴雨随意切换,人们穿衣也有些摸不着头脑。有网友调侃“外套与T恤齐飞,短裙共长裤一色”。

自从周二送走冷空气后,升温已经势不可当,虽然阳光偶尔会和云层

展开拉锯战,但气温都不会明显下降,夏天就这样一步步走来了。

这几天太阳的“精神”似乎都不太好,一到下午就想躲起来,今天天空云仍旧比较多,不过气温还是要“奔三”。

市气象台称,昨天夜里到今天白天全区多云,偏东风2级到3级,气温13℃到29℃;明天多云,南部阴天,局地阵雨,气温15℃到28℃。

#### 又到了吃西瓜的季节

这几天,无论在街头水果摊还是在超市,西瓜都占据了醒目的位置。炎炎夏日,吃一口清凉爽口的西瓜,非常惬意。不过,现在还不是西瓜大量上市的时候,西瓜价格略高。

吃西瓜好处多多,西瓜有清热解暑、除烦止渴、降压美容、利水消肿等功效,还富含多种维生素,具有平衡血压、调节心脏功能、预防癌症的作用。



西瓜虽好,却并不是对所有人都适合。医生提醒,口腔溃疡患者、感冒初期患者、肾功能不全者、糖尿病患者都不宜吃西瓜。口腔溃疡者多吃西瓜,会使口腔溃疡复原所需要的水分被过多排出,从而加重阴虚和内热,使病程绵延,不易愈合;肾功能不全者吃西瓜不但使水肿加重,且容易诱发急性心力衰竭。

#### 【微言天气】

@听风:初夏的早晨最适合锻炼,天儿不冷不热,还亮得早,减了肥就可以穿得美美的迎接夏天。



### 【看图说“花”】



晚报微信网友 那时花开 摄

## 锦带花 繁花似锦 斑斓夺目

□记者 范瑞 实习生 刘会丽

- 名称:锦带花 ●拍摄时间:5月初
- 拍摄地点:壹号城邦小区

图片中的花颜色娇艳,若在路边遇到,您一定会忍不住多看几眼。它有个好听的名字——锦带花。

王城公园高级工程师范崇霞介绍,锦带花属忍冬科锦带花属,原产于我国长江流域及其以北的广大地区,日本、朝鲜也有分布,生长于海拔800米至1200米的湿润沟谷、阴或半阴处。

锦带花株高3米,枝条开展,花形美丽。锦带花在阳光和温度的作用下会呈现不同的颜色,最初是白色,渐渐变成粉红色,最后变成紫玫瑰色。由于花开过程中呈现出多种颜色,满枝斑斓,

如同锦带,故名锦带花。锦带花的花期为5月到6月,果实为蒴果柱状,种子细小,果期为10月。

它喜光,耐阴,耐寒,耐瘠薄,萌芽力强,生长迅速,对土壤要求不高,但在深厚、湿润而腐殖质丰富的土壤中生长为好。

锦带花的花期正值春花凋零、夏花不多之际,是很多地区重要的观花灌木之一。此外,锦带花对氯化氢抗性强,有良好的抗污染树种。

(请晚报微信网友“那时花开”告知真实姓名和联系方式,以奉薄酬)



## 大唐宫陶卫商厦

金丝玉玛 KINSYOMA 瓷砖

装修要豪华  
就用金丝玉玛  
Kinsyoma Ceramics, Choice of Luxury

### 开业当天全场5.18折起

## 领豪门风尚 享万款奢品

### 金丝玉玛瓷砖洛阳艺术馆 5月18日盛大开业

地址:洛阳市定鼎大桥北大唐宫陶卫商厦一楼B-3-5金丝玉玛艺术馆(乘18路、19路、36路公交车到大唐宫建材广场站下车即到)

电话:0379-60133372 60133373